Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад №7»

Конспект занятия по развитию речи 

в средней группе для детей с ОНР  

по теме «Домашние животные». 

Составила учитель-логопед

МБДОУ «ДС №7»

Привалова Г. Н.

г. Трехгорный

2020 г.

Задачи:

1. Закрепление умения образовывать уменьшительно-ласкательную форму
существительных.

2. Употребление существительных в косвенных падежах (винительном, творительном, предложном).

3. Составление рассказа - описания.

4. Развитие мышления путём отгадывания загадок и установления причинно-

следственных связей.

5. Развитие мелкой моторики пальцев рук.

Оборудование: предметные картинки с изображением домашних животных и 

                          их      детёнышей; картинки: петух, лиса, рыба, сено, трава, косточка, 

                          овёс; зеркала, карандаши, схема для составления рассказа-описания.
Ход занятия:
Артикуляционная гимнастика: 
для губ: - «хоботок», «трубочка», «улыбка»;
для языка: - «лопаточка», «чашечка», «горка», «качели», «лошадка», «грибок»,  «гармошка».                                                                      
Объявление темы:                      Загадка:
                             Мама Хавроша ребёнка любила,

                             В тёплую лужу купаться водила.

                             Вместе они в этой луже валялись,

                             Весело хрюкали, в грязь зарывались.

                             Очень доволен был толстый сынок,

                             Мама сыночка звала «Пятачок». (Поросенок)
  - У поросёнка Пятачка сегодня день рождения.

Работа над темой:  
 - Пятачок пригласил друзей – домашних животных в гости. Как вы думаете, кто к нему придёт? (выбрать картинки только с изображением домашних животных).
 - Кто не пойдёт в гости к Пятачку и почему? (Лиса и петух)
 - Но животные пойдут в гости со своими детёнышами. Кто с кем пойдёт?                        (корова с телёнком, лошадь с жеребёнком, кошка с котёнком, собака со щенком, коза с козлёнком)

  - Пятачок приготовил для всех животных угощение: кто что любит. Как вы думаете, чем он будет угощать собаку? (Собаку он угостит косточкой.) 
Чем он угостит кошку? Лошадь? Корову? Козу? (Кошку – рыбой. Лошадь - овсом. Корову -  сеном. Козу – травой.)
 - Игра с мячом «Назови ласково».
   Пятачок благодарил своих друзей и называл их ласково:

  кошка – кошечка, щенок – щеночек, коза – козочка, корова – коровушка, лошадь – 
  лошадка.  

Физ. пауза:   Наша-то  Хаврошенька                    (Идут по кругу, взявшись за руки)

                       Умная была,

                       Всем в избе работу

                       К празднику дала:

                       Чашечку собачка                               (Сложили ладони чашечкой, 

                       Моет язычком.                                    «лижут» чашечку.)
                       Хрюшка собирает                             (Присели, собирают крошки).
                       Крошки под окном.

                       По столу котище                               (Встали, правой рукой делают      

                       Лапою скребёт.                                    движение к себе).
                       Пол красивый козочка                       («Метут» пол).
                       Веничком метёт.  
Составление рассказа- описания:    
 - Поиграли  друзья и стали хвалить поросёнка. 

                          Рассказ: 

Поросенок – это домашнее животное, детёныш свиньи. 

У него большое туловище, нос пятачком, маленький хвостик, ноги  с копытами. Он любит есть овощи, траву, жёлуди. Он живёт в свинарнике. 

  Игра «Кто как голос подаёт?» 
 - Потом они пели каравай.                      

 (Корова мычит. Лошадь ржёт. Кошка мяукает. Собака лает. Коза мекает.   Поросёнок хрюкает.)

  Развитие моторики: Упражнение «Портрет на память».

     - Обведи поросёнка по пунктирным линиям. 
     - Что забыл нарисовать художник? (Хвостик).

     Игра «Кто где живёт?»
     -   Попрощались друзья и пошли домой.                      
(Собака пошла в свою конуру. Коза в сарай. Лошадь в конюшню. Корова в коровник. Кошка в дом к своему хозяину.)

 - На прощание поросёнок Пятачок  подарил игрушки (для развития воздушной струи).
Итог занятия: - О каких животных мы сегодня говорили? Почему их так называют?
